

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 138 (8434) ♦ Вторник, 30 августа 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Союза ССР девятого созыва для

рассмотрения проекта Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик 4 октября 1977 года в городе Москве.

ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ!

Крепнет, набирает силу социалистическое соревнование в коллективах строителей в честь 60-летия Великого Октября. Многие подразделения успешно выполняют и перевыполняют планы и обязательства, ускоряют ввод объектов в эксплуатацию. На счету строителей немало трудовых свершений.

На химическом заводе вступили в строй действующих третий цех производства экстракционной фосфорной кислоты и производство двойного гранулированного суперфосфата.

На строительстве нового комплекса отличились бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача, прославленные коллективы, возглавляемые Н. Боковым, Н. Фроловым, Н. Козловым и другие.

Выступая на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, Леонид Ильич Брежнев говорил: «С позиции эффективности надо посмотреть и на проблемы химизации сельского хозяйства. Важно обеспечить повышение качества удобрений, быстрое наращивание производства фосфатов, в которых особенно нуждаются зерновые районы Сибири и Казахстана...».

Вот почему своевременный пуск объектов химического завода является одной из главных задач в деятельности подразделений ордена Ленина управления Саратовгэсстрой, подрядных и субподрядных организаций.

В текущем году строителям Саратовгэсстроя предстоит выполнить большой объем строительно-монтажных работ, справиться с обязательствами, принятыми в честь 60-летия Октября. Однако отдельные подразделения не выполняют государственного плана, допустили отставание. В целом по управлению Саратовгэсстрой план второго квартала выполнен на 79 процентов. Выработка на одного работающего составила 92,8 процента к плановой. Себестоимость строительно-монтажных работ превышает плановую на 1719 тысяч рублей.

Не выполнили условий социалистического соревнования за семь месяцев управления «Химстрой, Промстрой, Энергострой, железнодорожного транспорта».

Дело осложняется тем, что часть объектов осталась переходящей с прошлого года. Так, не введена в строй действующих оборотная система водоснабжения на 307 тысяч кубометров в сутки в объединении «Химволожно». Ее пуск перенесен на текущий год. Не построено полтора километра линий электропередач. Не введен цех пресс-форм в производственном объединении «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР.

В этом году нужно построить и сдать в эксплуатацию четвертую очередь производства суперфосфата на 800 тысяч тонн, производство фосфорной кислоты и СК-20 на химическом заводе. Но в связи с переходом строительства третьей очереди с прошлого года на нынешний эта задача значительно осложняется. Сейчас необходимо мобилизовать все усилия, чтобы без промедления форсировать работы на строительстве четвертой очереди. Важная роль отводится в этом Промстрою как генеральному подрядчику. От четкой, умелой организации работы его подразделений во многом зависит своевременная сдача объектов в эксплуатацию. Не менее важная роль отводится и субподрядным организациям. Необходимо согласованность их действий с генеральным подрядчиком, установление между ними хороших деловых отношений. Не менее глубоко должен быть заинтересован в быстром и добросовестном вводе объектов в эксплуатацию и заказчик. Поэтому очень важно наладить четкое обеспечение строителей технической документацией, финансированием. Зачастую несвоевременная поставка технологического оборудования, ее некомплектность являются серьезными причинами, мешающими выдерживать график монтажа и строительства.

В четвертом квартале нынешнего года необходимо сдать в эксплуатацию газоочистку целлюлозного производства. Большой объем работ предстоит на строительстве птицефабрики. Нужно построить блок вспомогательных цехов на заводе самоходных землеройных машин.

Задача юбилейного года состоит в том, чтобы сделать все возможное для быстрого ввода в строй всех намеченных к сдаче объектов.



Продавец Маянского сельпо Н. И. Кузьмичева выполнила план 7 месяцев товарооборота на 104,2 процента. Она пользуется заслуженным авторитетом у жителей села.

Фото М. Бабенко.

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Среди механизаторов колхоза «Знамя коммунизма» широко развернуто соревнование за окончание вспашки зяби к 10 сентября. Многие трактористы систематически перевыполняют сменные нормы, а некоторые уже реализовали сезонные задания. Это Игорь Чирякин на тракторе К-700, А. А. Люшин, В. Кубась и В. Ерофеев — на тракторах ДТ-75.

Вперед идет коллектив второй бригады, где уже вспахано более 2500 гектаров. Свои успехи механизаторы посвящают предстоящему юбилею Великого Октября.

М. ЦАРЕВ,
секретарь парткома колхоза
«Знамя коммунизма».

Областной двухмесячник по благоустройству

Осуществляя организаторскую работу по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, Совет депутатов трудящихся Базарно-Карабулакского района разработали и осуществляют с участием населения конкретные мероприятия по благоустройству рабочих поселков и сел. Одобрав работу, проводимую в этом направлении Базарно-Карабулакским райисполкомом, исполком областного Совета депутатов трудящихся в своем решении рекомендовал райгорисполком, сельским и поселковым Советам области провести повсеместно в сентябре — октябре 1977 года двухмесячник по благоустройству.

В этой связи в каждом городе, рабочем поселке, сельском на-

Промышленность области и г. Саратова досрочно выполнила план восьми месяцев 1977 года

Коллективы промышленных предприятий области и г. Саратова, развивая социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, досрочно, 27 августа, выполнили план восьми месяцев 1977 года по объему реализованной продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий.

Прирост объема производства, как и намечено в социалистических обязательствах, достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

АВГУСТОВСКИЕ УЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕЩАНИЯ

ГОРОДСКОЕ

26 августа во Дворце культуры строителей состоялось городское учительское совещание, на которое были приглашены преподаватели школ, работники профессионально-технических училищ, представители общественности, шефствующих организаций.

Были обсуждены доклады:

О ходе выполнения мероприятий по развитию народного образования в свете решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Докладчик — зам. председателя горисполкома В. И. Ведяшкин.

О работе педагогических коллективов школ и внешкольных учреждений по предупреждению правонарушений среди учащихся.

Докладчик — зав. горно А. С. Шушпанов.

В обсуждении докладов приняли участие товарищи: А. Г. Прохорова — завуч средней школы № 10, Н. Н. Волопов — начальник горотдела внутренних дел, В. В. Громов — секретарь горкома ВЛКСМ, В. С. Еремеев — директор ГПТУ-6, И. В. Якушев — работник горвоенкомата, Т. А. Кузнецова — организатор средней школы № 2, З. И. Ложкина — преподаватель школы рабочей молодежи № 1, Е. В. Пейштек — председатель комиссии содействия семье и школе завода им. Дзержинского, А. А. Сильченко — директор средней школы № 6, Б. П. Степанов — ответ-

ственный секретарь приемной комиссии филиала политехнического института.

На совещании вручены памятные адреса группе молодых учителей и приветственные адреса ветеранам педагогического труда.

Секретарь горкома КПСС В. С. Белова вручила Почетную грамоту горкома КПСС Е. П. Макарихиной за большую работу в педагогических учреждениях города и в связи с 50-летием пребывания в рядах КПСС.

В работе совещания принял участие начальник областного управления профтехобразования Ю. Н. Варкаков.

Совещание приняло рекомендации по организации педагогического процесса.

27 августа работали предметные секции.

РАЙОННОЕ

26 августа во Дворце культуры завода им. Дзержинского состоялось районное учительское совещание с повесткой дня:

О ходе выполнения мероприятий по развитию народного образования в свете решений XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Докладчик — секретарь райкома КПСС В. И. Тонкачева.

О работе педагогических коллективов школ и внешкольных учреждений по предупреждению правонарушений среди учащихся школ района.

Докладчик — зав. районо О. П. Стрекнева.

В прениях по докладу выступили участники совещания: М. И. Оздобичина — директор Матвеевской средней школы, Г. А. Буранов — директор СПТУ-4, В. А. Яганова — завуч Маянской средней школы, В. И. Рогов — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Н. П. Селова — преподаватель химии и биологии Коржеской восьмилетней школы, Я. Я. Краснов — директор Плехановской средней школы, Е. Д. Позднышев — зав. методкабинетом, председатель райкома профсоюза.

Группе учителей школ района были вручены Почетные грамоты.

Участники совещания приняли рекомендации всем педагогическим коллективам района.

27 августа работали предметные методические секции.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Скошено проса 10444 га.
Обмолочено 6804 га.
Намолочено 5892 т.
Урожайность 8,6 ц.
Слано хлеба
государству 43103 т.
Посеяно озимых 12845 га.
Вспахано зяби 71966 га.

селенном пункте исполкомам местных Советов должны быть разработаны и осуществлены планы мероприятий по благоустройству (строительство и ремонт фасадов жилых домов, общественных зданий, дорог, тротуаров, мостов, плотин, объектов коммунального хозяйства, осенняя закладка парков, садов, скверов).

В целях привлечения всего населения, хозяйственных и общественных организаций к работам по благоустройству исполкомам местных Советов предложено провести собрания трудящихся и сходы граждан. Райгорисполкомом предстоит подводить итоги соревнования по благоустройству не реже одного раза в месяц, а сельским и посел-

ковым Советам — каждые десять дней.

Одобрена инициатива областного отдела по делам строительства и архитектуры, а также 13 проектных организаций, решивших в порядке шефской помощи селу разработать проекты благоустройства отдельных сельских населенных пунктов. Райгорисполкомом вменено в обязанность рассмотреть и утвердить представленные проекты и обеспечить их незамедлительное осуществление. В этих целях предстоит использовать средства местных бюджетов, а также колхозов, совхозов и других организаций, широко привлекать к работам по благоустройству население, использовать шефскую помощь городских и районных организаций.

II СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

«О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения района потребительской кооперацией»

Наш район 7 августа закончил уборку ранних зерновых культур. Организовано, по-деловому прошли уборочные работы в колхозах им. Карла Маркса, им. Свердлова, «Новый быт», им. Фрунзе, в совхозах «Новониколаевский», «Волгарь» и других.

Сейчас вся работа в хозяйствах должна быть направлена на безусловное выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября. Нам необходимо до 1 ноября продать государству 3085 тонн мяса, 4687 тонн молока. Двухлетний план продажи яиц и шерсти уже перевыполнен.

В решении этой задачи большое место занимает труд работников потребительской кооперации.

В каждом населенном пункте района имеются магазины. В зоне обслуживания Балаковского райпо находится 108 торговых учреждений, заготовительная контора, три предприятия общественного питания, 17 школьных столовых и буфетов, коопторг, оптово-торговая база, колбасный цех.

Райком КПСС, райисполком, облпотребсоюз уделяют большое внимание укреплению и расширению материально-технической базы торговли. За последние десять лет построена оптово-торговая база с холодильником на 200 тонн, скотобойный пункт с колбасным цехом. Построены две столовые, 18 магазинов, реконструировано 18 магазинов и 2 столовые и т. д. Капитальные составили более 2-х миллионов рублей.

Улучшились условия труда и быта работников торговли и общественного питания. Увеличилось число специалистов со средним специальным и высшим образованием. Улучшился качественный состав руководящих работников.

Правление райпо проводит определенную работу по воспитанию и повышению квалификации кадров массовых профессий. В магазинах и столовых работает 30 молодых специалистов, за ними закреплены 20 наставников.

В райпо ежемесячно проводятся производственные совещания-семинары, на которых изучаются правила советской торговли, нормативные документы, подводятся

итоги социалистического соревнования. Ежегодно проводятся слеты молодых специалистов и наставников.

Среди работников торговли много хороших добросовестных специалистов, которые с душой относятся к своему делу.

Заслуженным уважением у населения пользуются продавцы Липовая и Загоруйко из торгового центра совхоза «Новониколаевский», Корчакова — зав. магазином села Николевка, Харламова — зав. промтоварным магазином села Маянга, Курышева — зав. продмага совхоза «Березовский» и другие.

За последние 10 лет товарооборот в районе возрос с 7162 тысяч рублей до 15000 тысяч рублей. Продажа товаров на душу населения возросла с 290 рублей в 1966 году до 729 рублей в 1977 году.

Оборот общественного питания возрос на 202 процента, собственной продукции — на 363 процента. Магазинов самообслуживания было 3, а сейчас 53, или 63,8 процента.

Работники потребительской кооперации проработали определенную работу по выполнению социалистических обязательств и народнохозяйственных планов. Все розничные торговые объединения выполнили план товарооборота. В то же время из 83 магазинов план выполнили только 60.

Обсуждая итоги октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и задачи по улучшению деятельности потребкооперации, коллектив райпо в честь 60-летия Великого Октября принял повышенные обязательства. Решено выполнить годовой план товарооборота к 26 декабря и продать сверх плана товаров на 240 тысяч рублей, в том числе к 7 ноября — на 200 тысяч рублей. Обязательства успешно выполняются.

В районе много сделано для улучшения торгового обслуживания населения. Но, к сожалению, есть еще много недостатков. Около 30 магазинов находятся в приспособленных, малых помещениях. Правление райпо, председатели исполкомов сельсоветов, руководители хозяйств не принимают мер, чтобы создать нормальные условия работы в них. Это магазины в Су-

Из доклада председателя райисполкома

А. К. Никитина

хом Отроге, Быковом Отроге, Большом Кушуме, Пылковке, Маянге, Никольско-Казавке и ряде других сел. Это ведет к тому, что в этих магазинах невозможно по-настоящему полностью удовлетворить спрос населения хотя бы в товарах достаточного ассортимента.

В отдельных магазинах нарушаются часы работы. Такие случаи имеют место в Маянге, особенно в магазине кирпичного завода. Продавец Терентьева открывает магазин по своему усмотрению. У нее были случаи обхвата покупателей. Она очень груба с покупателями.

В Большом Кушуме нерегулярно работает промтоварный магазин (продавец Ермакова), в поселке Комсомольском продавец Ревенико «выдерживает» покупателей по несколько часов в дни завоза товаров. В магазинах сел Еланка, Малое Перекопное, Хлебновка, Перекопная Лука, Бельковка и некоторых других не соблюдается распорядок работы.

Правилами советской торговли строго регламентированы права и обязанности продавцов, и одним из этих правил является требование — каждый товар должен иметь четко указанную цену. Это не всегда соблюдается. Так в дежурном магазине села Хлебновка (продавец Узорская) из 43 видов товаров ценники имели лишь 7. Не на всех товарах имеются ценники в магазинах Алексеевки, Большого Кушума, Еланки, Перекопной Луки, Бельковки. Это приводит к тому, что отдельные продавцы допускают завышение цен. Так в Маянгском продмаге хлеб вместо 13 копеек за буханку продавался по 20 копеек.

Решением исполкома райсовета утверждается перечень магазинов, в которых разрешена продажа спиртных напитков и определяются часы торговли ими. На это выдается специальное разрешение райисполкома и оформляется соответствующая вывеска. Однако таких вывесок до сих пор нет в продмагах Малой Быков-

ки, совхоза «Зоркинский», в дежурном магазине Хлебновки и других.

Имеются случаи нарушения правил торговли спиртными напитками. Продавец Узорская (Хлебновка) продала водку несовершеннолетним, а они затем совершили преступление, в этом году она продала водку 12-летней девочке.

Особенно много жалоб в адрес продавцов продовольственного отдела Матвеевского магазина. Водкой они начинают торговать с раннего утра. К ним едут за водкой на машинах, тракторах, на лошадях и мотоциклах из Николевки. В письме из Николевки женщины просят пресечь «бурную деятельность» продавцов в торговле водкой.

Правлению райпо, исполкомам сельских Советов, директорам розничных объединений, участков инспекторам надо строго контролировать соблюдение порядка продажи спиртных напитков, а работников прилавка, допускающих нарушения, строго наказывать.

В организации торговли в селах допускается много нарушений и недостатков. На оптово-торговой базе имеется много товаров достаточного ассортимента, но не всегда они есть на местах, нередки еще жалобы на то, что нет спичек, соли, хлеба и других товаров в продаже.

Правлению райпо, директорам розничных торговых объединений необходимо оперативно решать вопросы перераспределения и переброски товаров из одного магазина в другой, чаще бывающей в соседних районах, обмениваться с ними различными товарами. Многие магазины находятся в хорошем и удовлетворительном санитарном состоянии, но магазины, расположенные в приспособленных помещениях, находятся в неудовлетворительном состоянии.

Правлению райпо, отделу кадров, директорам розничных объединений, исполкомам сельских Советов необходимо усилить воспитательную работу с работниками прилавка. Видно, нужно удовлетворить просьбы жителей села и заменить тех, кто нарушает правила торговли, грубить. Особое внимание надо обратить на работу школьных столо-

вых и буфетов, в которых до сих пор скудный ассортимент продуктов, плохое качество приготовления блюд.

На сегодняшней сессии мы примем мероприятия по укреплению материально-технической базы торговли и общественного питания в районе на 1977—1980 годы. Надо сделать все, чтобы они были выполнены.

О мероприятиях по выполнению наказов избирателей

(Из доклада секретаря райисполкома Т. Я. Ладышковой)

Депутат, как представитель народа, ответствен перед избирателями и подотчетен. В связи с этим важное значение приобретает работа депутата по организации населения на выполнение наказов избирателей и по контролю за их реализацией организациями, колхозами и совхозами.

В нашем районе много делается по развитию инициативы депутатов, повышению их активности. В решении этих вопросов важное место занимает выполнение наказов избирателей.

Районный совет, исполком, депутаты и хозяйственные органы провели значительную работу по выполнению наказов избирателей депутатам XV созыва. На выполнение наказов израсходовано 1137 тысяч рублей. Из 31 наказа выполнено 24, три находятся в стадии исполнения.

Не выполнены наказания: строительство магазина в Матвеевке, капитальный ремонт бани в Николевке, детских яслей в Малой Быковке, строительство школы в Малой Быковке. Это свидетельствует о том, что депутаты данных избирательных округов не интересовались ходом выполнения наказов, не принимали мер к их реализации.

На рассмотрение сессии выносятся мероприятия по выполнению 45 наказов. Их значительная часть касается строительства школ, магазинов, детских учреждений, клубов, 10 наказов по строительству водопроводов, 8 — по автомобильному движению.

Говорят участники сессии

В докладе, с которым выступил председатель постоянной комиссии по торговле А. К. Карпакова, было подчеркнуто, что в ходе подготовки к сессии члены комиссии побывали в селах, разослали анкеты. В результате было выяснено, что уровень торгового обслуживания населения, возросшим запросам населения. В продовольственных магазинах занижены нормативы товарных остатков.

При обслуживании покупателей нередки факты невнимательного, неуважительного отношения работников прилавка и столовых. Очень плохо горюют книгой. Прилавки пустые. Товароведам надо помнить, что сельские жители ждут книг.

Особое внимание надо уделить закупкам излишков продуктов у населения. Бывает так, что сельский житель приносит яйца в магазин, а их не принимают.

В большинстве магазинов нет учета заказов покупателей. Заказы зачастую не принимаются и не выполняются.

— В Красном Яре имеется два магазина, — говорит председатель исполкома сельсовета П. А. Черногоров. — В них работают 5 продавцов.

Созданы заводные комиссии. В них входят 10 активных колхозников, членов кооперативного

контроля, работает общественный инспектор по ценам.

Работники прилавка неоднократно заслушивались на заседании исполкома об обслуживании населения, продавцы отчитываются на сельских сходах.

— Коллектив магазина в Матвеевке успешно выполняет социалистические обязательства, — подчеркнула кассир колхоза им. Кирова Н. Н. Мамаева. — Хорошо организована закупка яиц. Отдел промтоваров переведен на самообслуживание.

Однако, помещение не соответствует размещению товаров. Запаска мала, и поэтому нельзя завезти необходимое количество товаров. В магазине мало детских товаров. Нередки перебои в товарах повседневного спроса.

Правление райпо должно принять меры для создания условий работы магазину.

— План товарооборота магазина села Наумовка выполняет, — отметила экономист колхоза им. Фрунзе Г. Г. Шаталина. — Однако допускаются перебои в торговле такими продуктами, как крупа, сахар, кондитерские изделия, рыбные консервы.

Во время уборочной кампании в поле приезжала автолавка Хотелось бы видеть ее и на животноводческих фермах.

Магазин испытывает недостаток в подсобных помещениях, вышла из строя отопительная система. Территория около магазина имеет неприглядный вид: ограждение упало, у входа глубокие колеи от колес автомобилей.

Не работает у нас магазин хозтоваров. Продавец подала заявление об уходе и два месяца ждет ревизоров. Помещение магазина ветхое, холодное.

— В городских магазинах часто не бывает овощей, несмотря на то, что в колхозах «Знамя коммунизма», им. Свердлова, им. Кирова и особенно в совхозе «Волгарь» получен неплохой их урожай, — сказал главный инспектор по заготовкам Н. А. Выручев. — Неудовлетворительно закупает овощи заготовитель райпо. Из 123 тонн огурцов приняли лишь 10 тонн. Плохо закупаются яблоки в колхозах.

Материально-техническая база торговли и заготовок в районе (30 магазинов и 3 склада заготовок) не отвечает требованиям и подлежит полной замене, — говорит председатель райпо К. И. Парамонов. — Автомобильный парк требует замены на 90 процентов. Правда многие руководители хозяйств хорошо помогают кооперации, выделяя транспорт для завоза товаров. В этом вопросе нам должна оказы-

вать помощь «Транссельхозтехника», но до настоящего времени машины нам не выделяются.

Мы испытываем серьезные трудности на селе из-за отсутствия работников прилавка. Правление райпо проводит большую работу с кадрами, но текучесть кадров показывает, что этой работы недостаточно. Ни одного работника за 6 лет не направил в кооперацию комсомол.

Неудовлетворительно обстоит дело с сохранностью социалистической собственности, несмотря на то, что в этом направлении много делается правлением райпо.

Сейчас идет подготовка к работе в зимних условиях. Уже полностью подготовлены 30 магазинов и 2 столовые.

О плохих условиях работы магазинов в селе Быков Отрог рассказала звениговская совхоза «Волгарь» Л. К. Козырева. Она обратилась с просьбой от имени избирателей к райисполкому об ускорении решения вопроса строительства торгового центра.

Вопросам строжайшего соблюдения санитарного режима посвятил свое выступление главврач санэпидстанции П. Г. Пак.

— 11 августа исполком сельсовета обсудил вопрос о нарушении правил торговли, — сказала участница колхоза «Знамя коммунизма» Л. А. Точилкина. — Продавец Зиновьева продавала хлеб по завышенным ценам. За это она строго наказана.

Несколько раз мы ставили вопрос о строительстве торгового центра. Но пока он не решен из-за отсутствия подрядчика.

Председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Г. Белов говорил о необходимости асфальтирования проезжей части села.

— Велика роль депутата в любом важном деле, — подчеркнул первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров. — Надо дорожить доверием народа и делать все, чтобы его оправдать.

Слов нет, много сделано в работе по улучшению торговли и общественного питания. Но предстоит сделать еще больше.

На кого обижается тов. Парамонов, когда говорит о плохой материально-технической базе? Надо этим вопросом заниматься ежедневно, ежедневно. Вместе с райисполкомом, хозяйственными руководителями, находить возможности строительства, реконструкции, расширения предприятий торговли.

Торговля — это очень важный участок всей нашей работы. По его состоянию избиратели судят и о способностях Советов выполнять свою главную обязанность — быть выразителем интересов народа, отвечать на его запросы делом.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения, утвердила мероприятия по выполнению наказов избирателей, состав депутатских групп.



Высокопроизводительная уборочно-транспортная машина А. Ф. Капралова в колхозе им. Дзержинского. Более 23 тысяч центнеров выдала из бункеров своих машин механизаторы. У каждого члена звена намолот хлеба составил 5878 центнеров зерна. В эти дни, переоборудовав свои комбайны, звено А. Ф. Капралова успешно ведет уборку проса.

На снимке: А. Ф. Капралов.
Фото М. Бабенко.

МАСТЕРСТВО И ВРЕМЯ

Десятая пятилетка выдвинула перед трудящимися ответственные задачи по дальнейшему повышению эффективности общественного производства и качества продукции. Достижение этих целей невозможно без четкой организации труда, более полного использования рабочего времени.

В объединении имеется немало рабочих, являющихся примером высокопроизводительного использования каждой трудовой минуты, экономии рабочего времени. Очень важно, что подавляющее большинство рабочих прониклось чувством высокой ответственности за порученное дело. Так, аппаратчица формирования химического волокна кордного производства № 1 Л. Вахнина работает на четырех и пяти машинах, вместо двух по норме. Источником резервов, позволивших ей перейти на увеличенный фронт обслуживания машин, является прежде всего правильно организованная смена, равномерное распределение времени между основными и вспомогательными работами, умелое, рациональное и скоростное выполнение всех производственных операций.

Большой производственный опыт, отличное знание технологии позволяют ей четко организовать свой рабочий день. Весь трудовой процесс Вахнина продумывает до малейших деталей. Приходит она на работу за 15—20 минут до начала смены, обходит машины, тщательно проверяет чистоту рабочего места, стандартность заправки нити, циркуляцию прядильных и отделочных растворов, состояние ограждения, исправность нитепроводящих деталей, канюляции, вентилиции. Хорошо зная техническое устройство машин, легко исправляет мелкие неполадки, не дожидаясь помощника мастера.

Основным элементом планирования работы при обслуживании машин является четкая разработка маршрута. Она его строит по принципу последовательного обслуживания сторон. Такой маршрут позволяет постоянно держать в поле зрения все машины,

Внимание передовому опыту

вовремя исправлять неполадки. Важным условием успеха Л. Вахниной является экономия времени на выполнении каждой операции. Почти в два раза быстрее нормы (за 87,6 секунды, вместо 174) производит она замену фильера, за 50,7 секунды вместо 94 устраняет обрыв нити в отделочной части, за 50,5 секунды направляет нить, вместо 142 секунд.

Из экономленных секунд складываются минуты, часы. Это и позволяет переходить на увеличенный фронт обслуживания, добиваться увеличения выработки продукции.

Примером высокопроизводительного использования каждой рабочей минуты служит деятельность помощников мастера первого кордного производства В. Буланова, Л. Слюсаря, штапельного производства — А. Ефремова, аппаратчицы формирования химического волокна второго кордного производства А. Саломатовой, оператора кручения и сучки Л. Шутовой и многих других.

Успехи радуют. Но подводя итоги достигнутому и намечая планы на будущее, невольно задается вопросом: «А все ли сделано для того, чтобы повысить эффективность труда?»

В своей речи на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года Леонид Ильич Брежнев, говоря о повышении эффективности труда, отметил, что следует уделить самое пристальное внимание состоянию трудовой дисциплины. «У нас еще много, слишком много прогулов, опозданий, простоев. Это — большое зло, из-за которого теряются миллионы человеко-дней». Вот об этом, о рациональном использовании рабочего времени, следует сказать особо.

В соответствии с проведенными фотографиями рабочего дня средние внутрисменные простои рабочего времени составили в 1976 году шесть процентов, в том числе по вине администрации 3,4, по вине рабочих — 2,6 процента. Это соответствует потере 784 рабочих в год. Таким образом, из-за внутрисменных потерь рабочего времени ежедневно не работало 784 человека в 1976 году, тогда как для устойчивой работы цехов текстильных и формирования не хватало около 300 рабочих.

Из-за внутрисменных потерь рабочего времени объединение недополучило валовой продукции на 14,5 миллиона рублей. Выработка на одного работника была бы выше достигнутой на пять процентов, план по производительности труда был бы выполнен на 105 процентов, вместо 100, рост к предыдущему году составил бы 4,7 процента вместо фактического снижения на 0,3 процента.

Оставляет желать лучшего трудовая дисциплина. Большие потери рабочего времени допускаются из-за прогулов и неявок с разрешения администрации. По этим причинам в прошлом году по объединению не работало ежедневно 98 человек, за год недополучено продукции на 1 миллион 818 тысяч рублей. Из-за неявок по болезни ежедневно не работало 557 человек, за год недополучено продукции на 10 миллионов 332 тысячи рублей.

Из этого видно, что резервов роста производительности труда и увеличения производства продукции в объединении немало. Сейчас, когда до конца года осталось немногим более четырех месяцев, необходимо организовать в цехах на каждом рабочем месте действительную борьбу за экономно и бережливость рабочего времени, за высокопроизводительное использование каждой трудовой минуты. Это позволит успешно справиться с обязательствами, принятыми на второй год пятилетки.

А. ДМИТРИЕВ,
зам. начальника отдела труда и зарплаты ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

КОРМОЦЕХ НА КОЛЕСАХ

Во дворе животноводческого комплекса совхоза «Маячный» стоят кормораздатчики, наполненные сеной сечкой. Рядом — незная конструктора агрегат. Это кормоцех на колесах, изготовленный в местном объединении «Сельхозтехника» для ведущего в районе животноводческого хозяйства.

Всего два часа поработал передвижной кормоцех — и в достатке обеспечил дневную потребность в измельченном сене всего дойного стада совхоза. Да еще и запас остался.

Одним из самых трудоемких процессов на ферме до сих пор было измельчение грубогребельчатого сена. Четыре «ИГК-30» не успевали

обеспечить скот сечкой и наполовину, «выдавая» за рабочий день всего девять-десять тонн дробленой массы. При этом для обслуживания измельчителей выделялось двенадцать человек.

С помощью новой машины четыре механизатора за те же восемь часов готовят 120 тонн измельченного корма. Легко транспортируемый с фермы на ферму, агрегат без труда справляется с переувлажненной массой, перерабатывает сено, солому, камыш. Их можно подавать в приемный бункер россыпью или в тюках. Степень измельчения зависит от диаметра отверстий установленного в машине решета.

— Сейчас, летом, — рассказывает директор совхоза З. И. Биданов, — рацион скота составляет в основном зеленый корм — пастбищный и свежая люцерна с орошаемых участков. Естественно в это время кормоцех работает не на полную мощность. Зимой же этот агрегат станет просто незаменимым: он и скот в достатке обеспечит кормом, и освободит для других работ часть механизаторов. Кроме того, мы уже сейчас имеем возможность заранее готовить и складывать запас измельченной массы.

Конструкция кормоцеха несложна. На колесном шасси установлен вращающийся приемный бункер диаметром в

три и высотой в два метра. Внутри его — барабан с сидящими на четырех шкворнях молоточками. Все приводится в движение от вала отбора мощности трактора «К-701». Измельченная и прошедшая через решето масса попадает на транспортер и выбрасывается в накопители. Для загрузки приемного бункера используются стогомателли или грейферные погрузчики.

В районном объединении «Сельхозтехника» решили наладить выпуск высокопроизводительной новинки.

Б. СЕРДУКОВ,
корп. ТАСС,
совхоз «Маячный»,
Красноярский район,
Астраханская область

КУРС ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

От нефтянки до современного дизеля

Сборочно-испытательный цех считается одним из лучших на заводе имени Дзержинского. И не только потому, что он занимает первое место по культуре производства. Его коллектив свято чтит рабочие традиции, борясь за то, чтобы продукция, изготавливаемая на заводе, отвечала самым высоким требованиям.

В цехе оформлен стенд: «От нефтянки — до современного дизеля». Он помогает проследить историю становления предприятия и отечественного моторостроения. Здесь можно познакомиться с фотографиями, отражающими этапы освоения и производства двигателей на заводе, показывающими лучших производителей.

Известно, что конец прошлого столетия характерен поисками в области отечественного и мирового двигателестроения. Гениальным было изобретение Игнатия Степановича Костовича, создавшего бензиновый мотор с электрическим зажиганием.

В 1893 году немецкий изобретатель Дизель приступил к изготовлению опытного образца двигателя внутреннего сгорания, который должен был работать на дешевом горючем, по принципу, несколько отличному от обычных моторов внутреннего сгорания. Созданные им первые дизели работали на бензине и керосине.

Нефтяной же двигатель — мощный и экономичный — так и оставался неосуществленной мечтой, пока за решение этой задачи не взялись русские изобретатели.

В 1899 году группой талантливых инженеров и техников машиностроительного завода «Русский дизель» была создана русская «нефтянка». Этот двигатель вовсе не представлял собою копию двигателя немецкого изобретателя. Это был своеобразный, прекрасно разработанный двигатель, продуманный во всех конструктивных особенностях.

В это время на небольшом заводе в Балакове началось освоение нефтяного двигателя мощностью 9,5 лошадиных сил. Это было в 1903 году.

В 1908 году в Балакове осваивается производство новой модели мощностью до 30 лошадиных сил. В 1915 году налаживается серийное производство русского дизеля, мощность которого достигает 70 лошадиных сил.

Быстрое развитие дизелестроения получает в послевоенные годы. В 1956 году коллектив завода приступил к изготовлению судового двигателя типа 2ДСП 19/30 мощностью до 80 лошадиных сил. Через два года его мощность увеличивается до 160 лошадиных сил. А мощность дизель-генератора в 1960 году доводится до 375 лошадиных сил.

1968 год знаменателен в истории завода тем, что коллектив приступил к разработке дизельных семейств 6ЧН 21/21. Их мощность предполагалось довести до 1200 лошадиных сил.

«Волжские силачи» — под таким заголовком затем была напечатана статья в газете «Правда», рассказывающая о творческом поиске балаковских машиностроителей, работающих над усовершенствованием и созданием дизеля мощностью от 500 до 3000 лошадиных сил. Предполагалось, что в новое семейство могут входить шести-, восьми-, двенадцати- и шестнадцатилитровые двигатели. Их использование возможно на буровых установках, тепловозах, строительных-дорожных машинах, мощных

самосвалах, экскаваторах. Конструкторы завода вместе с сотрудниками научно-исследовательских институтов немало провели дней над расчетами в поисках лучших вариантов конструкции двигателя.

В 1972 году на стенде испытательного цеха приступила к опробованию модели нового дизеля в двенадцатилитровом исполнении...

Так предназначения партии по дальнейшему развитию технического прогресса, усовершенствованию технологии производства претворяются на заводе в жизнь.

В сборочно-испытательном цехе оформлен еще один интересный стенд, рассказывающий о путях экспорта новой машины. На карте мира зажжены красные лампочки, обозначающие места, куда отправляются партии дизелей. Начальник цеха Владимир Викторович Анясимов рассказывает:

— В настоящее время много наших машин работает за рубежом. На карте обозначены страны, которые приобретают нашу продукцию. Это Замбия, Сирия, Мали, Болгария, Афганистан, Монголия, Индонезия. Много дизелей отправляется на Кубу.

И еще один стенд в цехе привлекает особое внимание. Он назван «Экран социалистического соревнования». На нем вписаны фамилии работающих, обязательство и выполнение месячных заданий по производительности труда, сдаче продукции с первого предъявления. И здесь использована световая подсветка.

Обращает внимание такая деталь: самые высокие обязательства и выработка — у Галины Коляденковой.

Она трудится в небольшом, отведенном для нее помещении. Собирает редукционные клапаны, сепараторы и другие детали. Изготавливает прокладки для дизеля — на переднюю, заднюю крышки, поддон. Детали, в буквальном смысле, копеечные. И нужно приложить много труда, чтобы выработать положенные нормы-часы. Но Галина выполняет различный набор работ. От сборки штифтов, стоимостью 0,6 копейки — каждый, до сложных приспособлений. Набор работ от третьего до пятого разряда. И Коляденкова успешно справляется с этим, не гнушаясь самой мелкой и выполняющей самое трудное по сложности задание. Потому у нее такие высокие обязательства и выполнение.

Цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда. Не случайно поэтому здесь свято соблюдаются правила социалистической дисциплины. Особенно большое внимание уделяется повышению качества продукции. Возглавляют соревнование ветераны труда И. Лавин, мастер сборочного участка К. Воробьев, бригадир А. Фролов, дизелисты-испытатели В. Свиридов, И. Суханов, коллектив бригады Н. Токарева, маляры во главе с Н. Курсаковой и многие другие.

В честь 60-летия Великого Октября коллектив решил привести в порядок свою территорию. Изготовлена и установлена красивая изгородь, благоустроено место отдыха, перед сменой многие приходят пораньше, чтобы принять участие в работах.

Так живут и трудятся сборочно-испытатели дизелей. Нет сомнения, что их замыслы сбываются, если к этому стремится весь коллектив.

А. АШИМОВ.

И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ

Юмористический рассказ

Стояла глухая августовская ночь. Еще с вечера ожидалась гроза. Все живое заранее попряталось, готовясь к непогоде.

Вдруг в ночной тишине послышался легкий шорох и что-то нагруженное дыхание. К высокому забору осторожно подобрался человек. В его руке был зажат складной нож. Неизвестный уверенно ориентировался в темноте. Как только он руками наткнулся на трухлявые доски забора, то быстрыми, но несуетливыми движениями ощупал забор и, стараясь не шуметь, отодвинул одну из досок в сторону.

Человек замер на несколько секунд, напряженно всматриваясь в ночную темноту, через образовавшийся лаз, но ничего подозрительного не обнаружил. Затем, быстро проскользнув в лаз, он пополз попластунски, сжимая в руке рукоятку ножа.

«Вот черт, колючки тут всякие. И кто их только соворил? — подумал с досадой неизвестный. — Это хорошо, что будет дождь. Охрана, наверно, уже спряталась в укрытия, а дождь, как известно, смывает все следы».

Вдруг всполох яркой зарницы отчетливо осветил все вокруг. «Вот он стоит! Точно я на него вышел!», — подумал человек и прижался к земле. Он старался действовать спокойно, но в краях ног и пяток что-то неприятно шекотало, словно мурашки бегали.

Впереди него, метрах в пяти, одиноко и неподвижно возвышалась человеческая фигура. Казалось, что человек стоя задремал и его совсем не беспокоит ни приближение грозы, ни совершенное одиночество в ночной темноте.

Неизвестный с ножом ползком медленно приближался к одиноко стоящей фигуре. Вдруг пружиным движением он вскрочил на ноги и одним прыжком достиг стоящего. В это мгновение молния четко высветила всю сцену разыгравшегося нападения. Грянул гром. Нападающий с силой рванул за воротник свою жертву и уже оба, с треском ломающейся табуретки, свалились на землю. В свете молнии мелькнуло лезвие ножа. А затем, в наступившей темноте, послышалась глухая возня, треск разрываемой материи и ledenый хрип.

«И какой идиот измотал столько веревок? — орудуя в темноте ножом и просто руками возмущался про себя неизвестный. — Дьявольщина, тут еще и проволока! Пожалуй, я так все испорчу, да и себе руки порежу. Лучше утащить его целиком, а потом спокойно раздеть...»

— Караул! Грабят! — вдруг раздался крик, совсем рядом, из темноты.

Человек с ножом от неожиданности вздрогнул. Он хотел было броситься бежать, но не понял с какой стороны послышался крик.

— Руки вверх! Стреляю без предупреждения! — жестко

произнес чей-то голос из темноты и в лицо плененного злоумышленника ударил луч карманного фонарика. — Я уже давно за тобой следил. Ты думал, что я грозы испугался и с поста ушел. Ошибся ты малость. А теперь отвечай, за что же ты его порешал?

Злоумышленник понял, что взят в плен колхозным сторожем Кузьмичом, который охраняет эти бахчи и сад.

— Послушай-ка, Кузьмич, ты отверни немного в сторону свой мушкет, а то случайно вмиг меня на дурачка переделаешь.

— Да ты никак племянником Ефремовны будешь? — уже более миролюбиво спросил Кузьмич, отводя в сторону дуло дробовика.

— Ну, точно, я и есть ее племянник Жак, то есть Женька. — быстро поправился пленник. — К гетке погостить приехал, свежим воздухом подышать.

— Так вот, парень, если бы ты за арбузами или за яблоками полез — донять тебя можно. Но зачем ты так зверски пугало-то сокрушил? Оно ведь тоже колхозной собственностью является и службу свою исправно несет: от воронья и воробьев бахчи и сад охраняет. А ты, стало быть, при исполнении служебных обязанностей его того...

— Да погоди ты, папаша, выслушай, — прервал его Женька. — Вчера я работал здесь на бахчах и при этом, что у вашего пугала шикарнейший джинсовый костюм. Куртка на нем заграничная и на спине рычащий лев на фоне гор нарисован, да надпись еще не по-нашему сделана.

— И точно, куртка и штаны ненашенские. Внук у меня за границей в командировке был, там ему эту спецовку для работы и выдал. А он был в гостях и мне ее подарил. Не хотел я ее брать, да побоялся, что обидеться может...

— Кузьмич, дорогой, отдай ее мне! — взмолился Женька. Пугалу не все ли равно в чем стоять, одним словом чуело.

Сторож, немного подумав, сказал: — Отдам я тебе его одежду, а в чем оно свою службу нести будет?

— Да я ему свой костюм отдам, прямо сейчас. Синтетика, вешущаяся, месяц назад купил. Чуело не прогадает, да и размер у нас одинаковые, я еще вчера днем примерялся.

— Ну, коли так, то согласен. Скидайвай штаны и пиджак! Женька мгновенно сбросил одежду, оставив в рубашке и плаваках. А взамен он получил приталенную куртку с рычащим львом и отстроченные джинсовые брюки.

В это мгновение сверкнула молния, загредел гром и на землю посыпались первые крупные капли дождя. Женька, спотыкаясь об арбузы, гигантскими прыжками побежал к дыре в заборе. К груди он крепко прижимал джинсовый костюм.

С. РОСТОВ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 0-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- шлифовщиков,
- стрелков ВВО,
- электриков,
- грузчиков,
- прессовщиков,
- вулканизаторщиков,
- токарей,
- фрезеровщиков,
- слесарей-ремонтников,
- слесарей-сантехников,
- эл. слесарей КИПиА,
- трактористов,
- газосварщиков,
- аппаратчиков,
- уборщиц,
- монтажников,
- плотников,
- арматурщиков,
- бульдозеристов,
- шоферов,
- электрокарищиков,
- стропальщиков,
- электромонтажников,
- автоскреперистов,
- экскаваторщиков,
- автогрейдеристов,
- машиниста пневмокатка,
- электрометриста,
- наполнителя баллонов,
- каменщиков,
- бетонщиков,
- электросварщиков - монтажников,
- штукатуров-маляров,
- поваров,
- разнорабочих,
- сторожей,
- ассенизаторов,
- кровельщиков,
- дворников,
- рабочих-озеленителей,
- водителя мотороллера,
- формовщиков,
- рабочих-раскрывщиков,
- рамщиков,
- операторов на линии,
- операторов челюстных погрузчиков,
- монтажников железобетонных и стальных конструкций,
- машинистов бащенных кранов,
- водителя автопогрузчика,
- мотористов-рулевых,
- матросов на местный флот,
- судоводителей-судомехаников,
- крутильщиц,
- съемщиц,
- ставильщиц,
- перемотчиц,
- машинистов холодильных установок.

в Балаковское ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина

- аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов — зарплата 190 руб., аппаратчиков формовщика волокон — 200 рублей,
- аппаратчиков кислотных станций — 190 руб., операторов кручения — 190 рублей, крутильщиц — 180 рублей, съемщиц — 170 рублей, ставильщиц — 170 рублей, перемотчиц — 150 рублей, мотальщиц — 130 руб., грузчиков — 230 рублей, транспортников для работы на электрокаре — 140 рублей, стрелочников, рабочих пути, токарей, слесарей по ремонту оборудования химических производств, стрелков военной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды).

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключающим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие. 4-1.

в речной порт слесарей 4-5 разрядов, электриков 3-4-5 разрядов, водителя автопогрузчика, трактористов, мотористов, рулевых, матросов на дебаркадерах, матросов на местный флот, судоводителей-судомехаников, плотников, бетонщиков, шоферов 1-11 классов.



30 АВГУСТА — ВТОРНИК

15.15 — «Изобретатель» 15.45 — «Один за всех, все за одного», 16.30 — «Рабочая гарантия». Документальный телефильм. 17.00 — Новости. 17.15 — «К началу нового учебного года», 17.45 — «Экран собирает друзей» СССР-ЧССР. 18.45 — «Обеждаем проект Конституции СССР», 19.00 — «Наша биография. Год 1966-й», 20.00 — «Время», 20.30 — Футбол: «Динамо» (Москва) — «Нефть».

31 АВГУСТА — СРЕДА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «В домена Самостека». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова. 9.25 — И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 10.05 — «Клуб кинопутешествий». 13.00 Документальный телефильм. 13.15 — «Песни и танцы народов СССР», 13.45 — «Цыплят по осени считают». Художественный телефильм. 15.00 — «Поэзия». Б. Корнилов. «Моя Африка», 15.45 — «Отзовитесь, горняги!», 16.30 — Научно-популярные фильмы. 17.00 — Новости. 17.15 — «К началу нового учебного года в вузах и техникумах», 17.45 — «Песня-77». 18.10 — Тираж «Спортлото». 18.20 — «Вихри враждебные». Художественный фильм. 20.00 — «Время», 20.30 — «Ваше мнение».

1 СЕНТЯБРЯ — ЧЕТВЕРГ

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Вихри враждебные». Художественный фильм. 10.10 — «Наша биография. Год 1966-й». 13.00 — Научно-популярный фильм. 13.30 — «Жизнь и книга Александра Грина», 14.45 — «Шахматная школа», 15.15 — Концертный зал телестудии «Орленок», 16.00 — «Наука сегодня», 16.30 — «Композитор Анатолий Новиков». Документальный фильм. 17.00 — Новости. 17.15 — «Пусть всегда будет солнце!», 18.15 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 6-я — «Социально-экономические права советского человека», 18.45 — «Кыш и Дварпортфель». Художественный фильм. 20.00 — «Время», 20.30 — Концерт артистов оперетты. 21.15 — Премьера документального телефильма «Первая ракетка Александра Метревели».

2 СЕНТЯБРЯ — ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Пусть всегда будет солнце!», 9.30 — «Кыш и Дварпортфель». Художественный фильм. 10.45 — «Боксеров». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети», 13.00 — Документальный телефильм. 13.30 — «Творчество Валентина Катаева», 14.30 — «Основы Советского государства и права», 15.00 — «Мальчишки — народ хороший». Художественный телефильм. 16.00 — «Москва и москвичи», 16.30 — И. С. Бах — Английская сюита № 6. 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселые нотки», 17.30 — «Вьетнам сегодня». К национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам. 18.25 — Премьера фильма-концерта «Зелеными

просторами», 18.55 — «Наша биография. Год 1967-й», 20.00 — «Время», 20.30 — «По страницам «Голубого огонька», 21.50 — Международные соревнования по художественной гимнастике «Золотой обруч».

3 СЕНТЯБРЯ — СУББОТА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АВВГ Дейка», 9.00 — «Для вас, родители!», 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта», 10.00 «Москвичка», Телеклуб. 11.10 — «Здоровье», 11.40 — «Музыкальный абонемент», 12.10 — «Америка семидесятых». Фильм 4-й «Город на Потомаке». Фильм 5-й — «Ходмы Сан-Франциско», 13.15 — «Аленький цветочек». Мультфильм. 14.20 — «Очевидное — невероятное», 15.20 — «Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра газовой промышленности СССР С. А. Орджуба. 15.35 — Концерт. 15.45 — «Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 16.30 — Премьера документального телефильма «Новосибирск — страницы биографии города». Из цикла «Города и люди», 17.00 — Новости. 17.10 — Концерт артистов балета. 17.50 — «Телевизионный театр миниатюр «13 стульев», 19.00 — «Время», 19.30 — Футбол: «Торпедо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). В перерыве — тираж «Спортлото», 20.45 — «Фестиваль Интервильния». Заключение Интервильния». Заключение Интервильния». Заключение Интервильния».

4 СЕНТЯБРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, становись!», 8.30 — «Будильник», 9.00 — «Служу Советскому Союзу!», 10.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с делегатом XXV съезда КПСС, электросварщицей завода «Манометр» Л. И. Панфиловой», 10.50 — «Хочу все знать». Книжурнал. 11.00 — «Музыкальный юмор», 11.30 — «Сельский час», 12.30 — «Десять дней одного года». Художественный фильм. 14.25 — «Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра нефтяной промышленности СССР Н. А. Малышева. 14.40 — Концерт для работников нефтяной и газовой промышленности. 15.25 — «Международная панорама», 15.55 — «Приключения Мюнхгаузена». Многосерийный мультфильм. 1, 2, 3-я и 4-я серии. 16.35 — Премьера документального телефильма «Сыновьям идти дальше». Из цикла «Отцы и дети», 17.00 — Новости. 17.15 — Документальный фильм. 17.20 — «Клуб кинопутешествий», 18.20 — «Обеждаем проект Конституции СССР», 18.35 — О. и А. Лавровы «Ваше подлинное имя». Телеспектакль из цикла «Следствие ведут знатоки», 20.00 — «Время», 20.30 — «Шесть симфоний П. И. Чайковского». Симфония № 5. 21.20 — Спортивная программа. Чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ; международный матч по плаванию: сборная СССР — сборная США.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 30-31 августа. ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА — в 9, 11, 17. СТАЖЕР — в 13, 15, 19-15: 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 30-31 августа. БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК — в 9, 11, 13, 21-15. ТАНЦОВЩИЦА в 15, 18.

Малый зал. 30-31 августа. КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ — в 10, 12. ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ — в 14, 16, 18, 20. СКАНДАЛ В СТАРОМ ГОРОДЕ — в 16, 20. Октябрь. 30-31 августа. ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ — в 9, 11. РОЗЫГРЫШ — в 13, 15. СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА — в 17, 19-15, 21-15. Космос. 30-31 августа. БАБУШКИН КОЗЛИК — в 9, 11. КАРТУШ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ПЛЛФ(ОН); редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61; ст. ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55; Почтовый индекс 413800.